#### 编者按

兔年春节临近,随着长沙进 一步优化调整疫情防控措施、陆续 发放消费券,以真金白银激发年货消 费热情,市民们的消费需求也得到集 中释放。今起,本报推出"中国年 湖湘 味"系列报道,向读者展现热热闹 闹的过年氛围,提供有价值 的消费信息。

## 中南汽车世界新能源汽车新春特惠季启动-

# 提辆新车过新年,倍爽!

#### ● 长沙晚报全媒体记者 曹开阳

"你一定要帮我选个最漂亮的新能源车哦!"9日下午,中南汽车世界艳阳高照,一对衣着时尚的年轻情侣手拉手走进欧拉汽车湖南欧 若拉旗舰店,看着展厅里可爱的"闪电猫""芭蕾猫",女孩笑着说。

随着2023年春节的临近,历经疫情"洗礼"后的长沙消费复苏迹象明显。记者9日从长沙县商务局获悉,中南汽车世界新能源汽车新春 特惠季于当日启动,一大批紧俏的新能源汽车推出优惠购车政策,助力长沙市民实现新年新车梦。据了解,活动将持续至2月28日。

#### 11家车商20余款车型推优惠

2004年开业的中南汽车世界坐落于长沙 县星沙核心商业圈。经过19年发展,目前已成 为全国知名的"5A级汽车市场",拥有200余家 新车销售经销商、148个汽车品牌、118家汽车 4S店,品牌覆盖率近90%。据统计,2022年中 南汽车世界共计销售新车8.5万台,其中新能 源汽车占比达到21.2%,来势相当喜人。

中南汽车世界新车商会会长、湖南顺意通 集团副总裁吴志文告诉记者,中南汽车世界新 能源汽车新春特惠季活动共有11家车商20余 款车型参加,其中既有各种档次的乘用车,也 有用于生产的商用车。"其中有些车型早几个 月还一车难求,这次不仅现车供应而且有优惠 促销,将为长沙的消费复苏添上一把旺火。"吴

记者在活动统计汇总表上看到,参与此次 新能源汽车优惠活动的有比亚迪、奥迪、智己、 广汽本田、广汽埃安、东风风行、飞凡、长城欧 拉、哪吒、雷诺、江铃,其中不乏备受消费者青睐 的明星车型。例如,比亚迪汉EV,拥有大气时尚 的外观和出色的操作性及续航能力,如果是去 年下订,要等待两三个月才能提车,这次其豪 华版补贴达到7000元,并赠送1年交强险。奥 迪推出新春购车Q4 e-tron乐享价值2万元五 重好礼活动,包括置换最高可享1.2万元、24期 零利率/36期零首付及车主礼(三选一)等。江 铃E路顺 41.86kwh车

其零售包牌价为15.02 万元,本次促销活动包 万元,本次促销活动包 牌价低至12.02万元。

型这次活动诚意满满,





■ "中国年 湖湘味"系列报道

#### 春节前消费者纷纷购车过年

着各式新车的物流车不时驶过,道路上人流 也密集起来,不少汽车4S店的展车前都 有意向购车者围着销售人员询问车型情 况和优惠政策。相较去年12月,人气明显旺

作为智己品牌推出的新车,智己LS7亮 相十几天就在全国获得了超过7000个盲订 订单。智己汽车长沙总经理刘业勤介绍,一 对长沙的新婚夫妇在智己星沙交付中心第 一次看到实车,就被LS7超跑风格的造型、 巨大视野的前挡玻璃、零重力座椅等深深吸 引,但当时还在多个车型中纠结。LS7开启 盲订后,智己星沙交付中心第一时间告知客

"新春特惠季确实给力!"广汽埃安星沙 体验中心销售总监薛亮介绍,长沙客户廖先 生从去年11月初开始看车选车,几乎把所有 新能源品牌看了个遍,其间还多次带着亲友 当参谋。最终,综合考虑新能源车后期使用 成本、维护费用,特别是埃安没有在国补"退 坡"后涨价而购买了埃安。

无独有偶,黄小姐想买一台代步车,希 望车辆有颜值也要有丰富的配置,曾在去年 12月到中南汽车世界看车,欧拉好猫丰富的 配色和可爱的造型让她一见钟情,功能丰富 且易于操作的车机系统及L2级别的辅助驾 户首批车主"888盲订"享10万权益的政策, 驶系统,也让她在试驾时得心应手。但后来 由于工作繁忙遗憾地错过了最后的国补窗

记者9日下午在中南汽车世界看到,拉 惠季能让更多的客户早日开上爱车。"刘业 口期。欧拉汽车湖南欧若拉旗舰店店长朱明 哲告诉记者,根据厂家最新的保价政策,该 店推出了特惠季促销活动,在厂家承担国补 的情况下还可以享受保险补贴、置换/增购 补贴、大额现金补贴,并准备了部分现车。在 把相应政策通知了黄小姐后,她当天下班后 就直接到店下订了。

中南汽车世界相关负责人表示,期待本 次新能源汽车新春特惠季活动能为消费者 提供货比三家的好机会,有效拉动市场消 费。作为市场管理方,中南汽车世界将当好 东道主,做好服务员,营造好环境。这位负责 人还透露,中南汽车世界新能源集聚区预计 将在今年6、7月间正式营业,届时这一5A级 汽车市场将换新升级,为更多青睐新能源汽



全国首批104个"国家级专利导航服务基地"名单公布

## 长沙三园区(单位)入选国家级基地

长沙晚报1月9日讯(全媒体记 沙经济技术开发区、宁乡高新技术 利导航和中小微企业知识产权体 心。湖南共5个园区(单位)入选。

"长沙充分发挥以产业数据、 面落实'三高四新'战略定位和使 命任务以及实施'强省会'战略提 负责人介绍,长沙在开展专利导航 导",分层次实施专利导航计划,近 专利导航工作的通知》, 就建立重 点产业专利导航工作对接机制、指

近年来,市知识产权局实施重 者 陈良 通讯员 彭湛)记者 9 日从 点产业专利导航项目,探索专利导 市知识产权局获悉,国家知识产权 航与产业链融合机制,充分发挥以 局日前公布了全国首批104个"国产业数据、专利数据为基础的产业 家级专利导航服务基地"名单,长 专利导航决策机制作用,服务22条 沙3个园区(单位)入选,分别是长 重点产业链;指导开展重点企业专 产业园区和长沙知识产权保护中 检,明确区(县)级知识产权管理部 门服务辖区内重点企业开展专利 导航,指导各级知识产权公共服务 专利数据为基础的产业专利导航 平台开展中小微企业知识产权体 决策机制作用,大力推动专利导航 检,为企业发展保驾护航。近两年 在传统优势产业、战略性新兴产 来各区县共开展企业专利导航42 业、未来产业发展中的应用,为全 家,开展企业知识产权体检、托管

"下一步,长沙将深入推进专 供有效支撑。"市知识产权局相关 利导航工作纵深开展,推动知识产 权服务经济和导航产业创新发展 工作上突出"产业融合、分类指 的能力持续提高。"市知识产权局 党组书记、局长侯向宇表示,各级 三年完成54项专利导航研究。2022 知识产权管理部门将进一步完善 年,市知识产权局印发《关于加强 产业专利导航政策机制,组织实施 专利导航专项工程,引导建设专利 导开展重点企业专利导航、开展专 作,促进专利导航与区县(市)、园 利导航服务基地建设、加强专利导 区经济、产业等相关工作相融合, 航宣传与培训等重点工作进行了 推动专利信息更好支撑产业创新

## "麓山超早1号"水稻品种对外首发

长沙晚报1月9日讯(通讯员 早熟和高产往往不能兼顾的弱点, 唐甬梅 全媒体记者 徐运源) 湖 暨种业产业创新大会日前在岳麓

据了解,湖南岳麓山水稻有限 进成果转化奠定了基础。 公司是在湖南省委、省政府支持 下,由岳麓山种业创新中心、湖南 农业大学水稻育种专家团队等联 在湖南服务种业振兴国家战略"一 合发起组建的新型水稻研发和推 盘棋"中,立足本地政产学研优势 广平台,已纳入岳麓山种业创新中 心"2+8"矩阵式研发架构体系。该 公司的成立,意味着岳麓山种业创 新中心在湖南农业优势物种领域 的市场化应用进一步发展成熟。

揭牌仪式后,该公司对外首发 了"麓山超早1号"水稻品种。该品 种克服了水稻新品种选育过程中业科技成果转化贡献应有之力。

具备特早熟且穗粒多、日产量高 南岳麓山水稻有限公司成立庆典 综合性状优良等特点,能用于救灾 补损和稻-稻-油多熟制生产,对 山种业创新中心举行。会上,该公 增加复种指数、提高单位面积产量 司的水稻品种"麓山超早1号"对外 具有重要的战略意义。该品种的发 布为湖南岳麓山水稻有限公司推

湖南岳麓山水稻有限公司董 事长梁荣波表示,下一步,公司将 力量, 发挥长江中下游水稻研发的 区域优势,以育种创新为基础,坚持 市场化目标、产业化运行导向,力争 成为水稻产业的中流砥柱。着力开 展特早熟、高端优质水稻新品种选 育和推广,为提升水稻种业自主创 新和可持续发展能力、推进水稻种

责编/杨蔚然 美编/赵耀 校读/刘芳

· / 和 ♥ 名医在线



## 新冠感染后会出现皮肤病变? 这些问题要注意

有些皮肤病症状不代表感染了新冠病毒,大多与免疫力下降或过敏体质有关

年龄50岁以上,压力太大,患 疱疹患者也多了起来。这是由于病

或劳累、感染、感冒时,病毒可再次 染所致,其症状轻微或没有症状,

### ●长沙晚报全媒体记者 傅容容 通讯员 段柳

随着新冠病毒感染者的增加,除了发热、肌痛、咽痛、咳嗽等症状外,不少感染过新冠病毒的市民发现,一些皮肤问题也接踵而 至。近半个月来,长沙市第三医院皮肤科收治多名因感染后抵抗力下降导致皮肤病的患者。专家提醒,感染了新冠病毒的患者免疫 力下降,让其他病毒感染疾病如单纯疱疹、带状疱疹,以及急性荨麻疹、药疹等过敏性疾病有了可乘之机;还有部分皮肤病在感染 新冠病毒后可呈现加重或复发趋势。

### 抵抗力降低易出现病毒感染疾病

疹病毒以可乘之机。

陈先生和4岁的儿子天天(化名) 病。儿童初次感染水痘-带状疱疹 一起来到长沙市第三医院皮肤科门 病毒时,可引起水痘或隐性感染, 疹后遗神经痛,严重影响患者的生 诊,陈先生说几天前自己和儿子在抗 即使痊愈,病毒也会藏匿于脊髓后 活,因此建议及时就诊,使用抗病 原阳性后皮肤上长了水泡。"先是儿 神经节的神经元内。人在感染新冠 毒、营养神经、止痛等联合治疗,尽 子长了水痘,过了几天我发现自己腰 病毒后抵抗力下降,这就给带状疱 早康复。 背部疼得厉害,长了红斑、水泡。"

完善相关检查后,医生诊断天 天得的是水痘,而陈先生得了带状 恶性肿瘤或者存在自身免疫性疾 毒感染引发的皮肤病,多在患者抵 疱疹。该院皮肤科副主任医师张碧 病的人,比如类风湿关节炎、慢性 抗力降低后出现。 红解释:水痘和带状疱疹都是由水 肺病或肾病患者等均为带状疱疹 痘-带状疱疹病毒引起的急性感染 的高发人群。当人体抵抗力低下, 角、面部等处,由单纯疱疹病毒感 性皮肤病。

水痘-带状疱疹病毒具有亲神 生长繁殖,并沿神经纤维移至皮 并有一定自限性。如果出现疼痛, 经性,感染后可长期潜伏于脊髓神 肤,使受侵犯的神经和皮肤出现疼 可考虑外用或系统使用抗病毒药 经后根神经节的神经元内。水痘是 痛和皮疹等症状,还可能通过呼吸 物,如阿昔洛韦软膏等治疗,7至10 可以通过呼吸道传染的一种皮肤 道传播,传染给身边的家人。

使用抗生素等药物可能出现药疹

"新冠感染是一种病毒感染,和感 归因。 染许多病毒一样,感染新冠病毒的

命名的只有麻疹、风疹、水痘、口手 就是易感体质外,更多人是因为接 种用药,以减少药疹发生的概率。

了,目前感觉像荨麻疹。""我身上 示,根据临床治疗经验来看,一些 药物,如抗生素、解热镇痛药、镇静 突然长这种疹子,非常痒,是怎么 患者会在感染新冠病毒后身上长 催眠药、中草药等。药疹是过敏性 了?""宝宝高烧后嘴巴肿,像荨麻 出红疹,但这种情况并非感染新冠 皮炎的一种类型,一般在首次用药 疹一样怎么办?"……近日,不少网 病毒直接引起,非病毒疹。目前没 的第4~20天出现,再次用药时,数 友在网络上吐槽用药后皮肤起疹 有明确研究表明新冠病毒会直接 分钟至24小时内即可出现症状。 子的情况。一些网友在下方跟帖: 引发病毒疹,她提醒市民不必盲目

患者同样可以伴随出现病毒疹。" 过敏反应,身上出现发痒的红疹。 以抗过敏药和外用药进行对症治 "病毒疹是由各种病毒感染引 这一般是属于药疹,是药物反应中 疗,可以考虑在药物过敏初期,服 起的病毒性皮肤病的总称,有上百 常见的一种。不同的个体对不同药 用氯雷他定或西替利嗪这类药物。 种可造成皮肤疹的病毒,但真正有 物的反应差异较大,除了患者本身 同时,市民切勿随意用药或组合多

"发烧吃了布洛芬结果过敏 足病、川崎病疹等数种。"张碧红表 触或使用致敏概率比较高的几类

天左右可以治愈。

带状疱疹可能会引起带状疱

除了带状疱疹之外,近期单纯

单纯疱疹可能出现在唇周、眼

所以,首要原则是停用可疑致 敏药物,并大量饮水加速药物的排 有些人吃了退烧药之后出现 出。对于常见的发疹型药疹,我们



新冠病毒,对症治疗即可

健康

频中的男子额头、面部出现很明显的脱皮并 处理。 布满白屑。男子讲述,他退烧以后,脸部出 现大量白色皮肤,一扯就掉。而江苏一位网 染新冠病毒后患者的免疫力会下降,一 友分享视频,自己感染新冠后一夜之间鬓 些自身免疫相关皮肤病如银屑病、特应 角、前额多了很多白发。

热后,身体及皮肤大量缺水,皮肤角质有可 或加重的情况,不要惊慌,继续使用药 能剥脱,在这种情况下会出现不同程度的面 物控制疾病即可;一般外用药物与口服 部脱皮情况,并不属于皮肤疾病,至于有的 药物的冲突小,可自行使用外用药物对 感染者"一夜白头"属于极少数个例。

International》上的一篇文章中提到新冠 分重症患者特别是老年患者,由于感染 肺炎患者常见的5种皮肤病变:假冻疮、后可能导致皮肤局部血管循环受损,还可能 包含黄斑和丘疹的皮疹,以及荨麻疹、水 出现网状青斑,表现为皮肤上的紫红色、纹 疱和血管闭塞性病变,研究人员认为这些 理较细的网状斑纹。症状一般在3个月至半 皮肤病变可能是由病毒诱导或是对感染的延 年左右会自行消退,无需特殊处理。

发于儿童或青壮年,一般在出现发热、咽 号入座"。

河南郑州的一位新冠感染者在网上分享 痛等症状后的1~4周内出现,大多数患者 了自己感染奥密克戎3天后的身体状态。视 的病情在2~8周左右缓解, 无需特殊治疗

根据临床实践的相关经验, 由于感 性皮炎及天疱疮、斑秃等, 确有复发或 对此,张碧红表示,人体在经历反复高 者加重趋势。如出现原有皮肤疾病复发 症支持治疗。如果无法掌握药物用量, 发表在国际临床皮肤前沿杂志《JAAD 可前往皮肤科咨询后再予治疗。对于部

"需要注意的是,出现以上皮肤病不 少数患者在感染新冠病毒后出现的假冻 代表一定感染了新冠病毒。上述这些皮 疮其实是一种冻疮痒肢端病变,又称"新 肤疾病并不会出现在每一个感染者身上, 冠趾",主要表现为手指、肘部、足跖及 大家不必过分紧张,属于新冠病毒感染 足外侧的紫红色或紫癜性斑疹,有时可伴 偶发症状。"张碧红提醒,疾病的诊断和 有水肿和瘙痒,看上去很像冻疮。该病多 治疗需在医生的指导下进行,无需"对

## 肿瘤患者能不能 接种新冠疫苗

肿瘤患者免疫力相对低下更易 感染新冠病毒,建议酌情尽快接种

长沙晚报1月9日讯 由于肿瘤患者免疫力相对 疫苗(安徽智飞)等。 低下, 易感染新冠病毒,

议是,新冠疫苗接种因抗 次,间隔24小时),可考虑 癌治疗阶段和治疗方案而 重启抗肿瘤治疗。需要医 异,推荐的肿瘤患者接种对 生对患者进行个体化讨论, 象包括:接受手术的肿瘤患 充分评估抗肿瘤治疗指征、 者,接种疫苗时间可放在术 治疗目标及治疗耐受性等 前1周,或术后身体恢复后 因素。感染新冠病毒痊愈 酌情择期安排疫苗接种;接 后的肿瘤患者重启抗肿瘤 受化疗的肿瘤患者,应至少 治疗,应根据患者状态、 在化疗前2周或化疗结束后 疾病分期、治疗目标调整 1~2周进行疫苗接种;接受治疗策略,旨在减少抗肿 放疗的肿瘤患者,短程放疗 瘤治疗相关并发症,降低 的可待疗程结束后再接种疫 不良反应,缩短住院时间 苗,考虑到新冠病毒感染的 和避免非预期住院。对症 风险并结合患者的接种意 状消失、无并发症肿瘤患 愿,也可在放疗的任何阶段 者,在新冠感染痊愈后重 进行疫苗接种;接受内分 启治疗,总体上是安全的, 泌、靶向治疗的肿瘤患者, 应尽可能恢复符合治疗条 建议经评估后接种新冠疫 件患者的抗肿瘤治疗,必 苗,评估重点在于身体综 要时根据患者情况进行治 合状况,有无特殊急症和 疗方案调整,如减量及调 药物副作用的强弱等;接 整治疗方案。 受免疫检查点抑制剂的肿 瘤患者,进行新冠疫苗接种 在没有特殊急症的情况下, 具有短期安全性,但需更多 可以接种新冠疫苗,常规 研究数据支撑,且其长期安 剂量,选择合适的时间节 全性有待进一步观察;参加 点进行疫苗接种。且无论 临床试验的肿瘤患者,可根 之前是否接种过疫苗,都

求,咨询临床项目组。

(全媒体记者 杨蔚然 通讯员 苗? 推荐获得WHO批准紧 肖晨曦) "我们能打新冠 急使用的疫苗。如我国批 疫苗吗?"近期不少肿瘤患 准上市的灭活疫苗北京生 者咨询医生。湖南省中医 物、武汉生物、科兴中维、 院(湖南中医药大学第二 深圳康泰、mRNA疫苗、 附属医院)肿瘤血液科主 重组腺病毒载体疫苗(康 任曹文副主任医师表示, 希诺)和重组蛋白亚单位 肿瘤患者中已感染新 且在感染后更易发展成重 冠病毒的可继续抗肿瘤治 症,因此肿瘤患者可以接 疗吗?曹文表示,感染新 种新冠疫苗, 且建议尽快 冠病毒的肿瘤患者, 在相

肿瘤患者如何选择疫

关症状完全缓解、新冠病 目前,国内专家的建 毒核酸检测阴性(连续2 曹文表示,肿瘤患者

据临床试验的具体方案要 要做好防护工作,尽可能 减少新冠病毒的暴露风险。